

Diputación pone en marcha
una experiencia
piloto para su recogida



JUANJO ALBARRAN

Los vertederos de escombros y basuras proliferan con demasiada frecuencia en la provincia de Madrid, provocando contaminación en los ríos y degradando el medio ambiente

LA SIERRA NORTE SOLUCIONA EL PROBLEMA DE LOS VERTIDOS DE BASURAS

«En la Sierra Norte había 22 pueblos que carecían de servicios de recogida de basuras, por lo que éstas quedaban abandonadas en el campo, y eso en la provincia de Madrid, a finales del siglo XX, era una situación insostenible», declaró Luis Maestre, diputado delegado de Medio Ambiente y Agricultura, con posterioridad a la presentación que el pasado día 26 hizo de la experiencia piloto que la Diputación de Madrid ha puesto en marcha para resolver el problema.

A la inauguración de este servicio asistieron, además de Luis Maestre, diversas autoridades del Gobierno Civil y de la Dirección General del Medio Ambiente, que fueron testigos de las demostraciones de este equipo de apoyo, consistente básicamente en un camión que recoge en los diversos pueblos de esta mancomunidad los residuos sólidos depositados en los contenedores herméticamente cerrados y, por lo tanto, no contaminantes, que se han dispuesto al efecto. El sistema de recogida es muy barato, ya que no precisa de más personal que el conductor del camión, que maneja personalmente un sistema de carga frontal.

PUEBLOS MANCOMUNADOS

Gargantilla de Lozoya, Pini-lla de Buitrago, Navarredonda, San Mamés, Villavieja de Lozoya, La Serna del Norte, Gascones, Gandullas, Piñuecar y Braojos son los pueblos mancomunados en este servicio de

El sistema consiste en un camión que recoge en los pueblos que se han mancomunado los residuos sólidos depositados en los contenedores que se han dispuesto al efecto

recogida de basura, «que han resuelto la eliminación de diez focos contaminantes y la dispersión incontrolada de basuras a lo largo de las carreteras los fines de semana». Han quedado fuera de esta mancomunidad Lozoya, Canencia y Garganta de los Montes, «que, estando prevista su integración en esta primera fase, no ha podido ser así por decisión expresa de sus corporaciones locales», y que el equipo de Medio Ambiente de la Diputación espera integrar próximamente.

Con este sistema, según el diputado delegado de Medio Ambiente, lo que se pretende es dar una solución al problema de los vertidos de basura, para lo cual la Diputación «ha mancomunado prácticamente toda la provincia, buscándose los lugares más idóneos para los vertidos por medio de estudios que hemos realizado con otros organismos, como el Instituto Geológico y Minero, y así evitar deterioros como el

que podría ocasionarse al contaminar aguas subterráneas». En este momento existe un programa global para afrontar la problemática de la recogida de residuos sólidos, por el que «vamos a empezar una serie de actuaciones concretas, algunas de las cuales dependen de que los diversos ayuntamientos tomen una postura definitiva».

En este sentido, la Diputación de Madrid tiene en marcha un «plan provincial», consistente en la creación de mancomunidades, es decir, agrupaciones de pueblos para dar una solución conjunta a su problema, y que estará finalizado para los últimos meses del próximo año.

A. GARCIA-RUIZ

CISNEROS
PERIODICO DE LA REGION

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Redacción y Administración:
Miguel Angel, 25. Madrid-10

Don.....

Domicilio.....

Localidad..... Provincia

Ruego se sirvan suscribirme por:

26 números 52 números
(1 SEMESTRE) (1 AÑO)

FORMA DE PAGO: Firma

1. Giro postal.
 2. Talón bancario.
 3. Transferencia cuenta número 4.046. Banco de Préstamo y Ahorro. Miguel Angel, 21. Madrid-10.

TARIFAS: Semestral, 600 pesetas; anual, 1.200